

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кривенко Антона Николаевича на тему «Диверсификация экономики агропромышленных регионов как инструмент их социально-экономического развития», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Целесообразно утверждать, что на современном этапе диверсификация экономики приобретает всё большую актуальность и становится одной из приоритетных стратегических задач развития российской экономики. Диверсифицированная региональная экономика представляет собой всесторонне развитое, относительно устойчивое к экономическим кризисам многоотраслевое хозяйство. Одновременно понимается, что диверсификация экономики региона – это весьма сложный долговременный процесс, требующий для своего осуществления использования значительных объемов ресурсов. Поэтому возникают проблемы, связанные с экономической целесообразностью, определением направлений и оценками последствий диверсификации каждой конкретной региональной экономики. Генеральной целью региональной политики диверсификации должно быть формирование условий для создания новых и расширения действующих эффективных видов экономической деятельности. Однако каждый из регионов имеет свои возможности и ограничения. Поэтому задача оптимизации структуры региональной экономики, как конечного результата диверсификации, является одной из актуальнейших задач, требующей для своего решения анализа условий и факторов обеспечения устойчивого социально-экономического развития региона. Отсюда диверсификация – это сама по себе стратегия, определяющая состояние экономики региона в среднесрочной перспективе. И в каждом регионе стратегия его развития своя и диверсификация может проявляться в стимулировании развития тех видов деятельности, продукция которых отличается низкой материалоемкостью, использованием воспроизводимых ресурсов и высокой добавленной стоимостью. К числу таких видов деятельности, безусловно, относится производство социальных услуг как продуктов социальной инфраструктуры.

Ключевым достоинством работы является практическая значимость, заключающаяся в обосновании направлений диверсификации экономики агропромышленных регионов в контексте предложенной модели и инструмента многофункционального агропромышленного производства, что может служить генератором экономического развития территории.

Вместе с тем работа не лишена некоторых недостатков, а именно: практическая часть перегружена материалом, но четкого вывода об эффективности системы управления регионом в агропромышленном разрезе не прослеживается. В остальном, автореферат адекватно отображает содержание диссертации. Он оформлен в соответствии с требованиями ВАК.

С учетом характера научных результатов, их научной и практической значимости, следует констатировать, что представленная диссертация является законченной квалификационной работой, в которой изложены научно обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для совершенствования систем управления региональным хозяйством на современных этапах развития страны.

Таким образом, представленная научная работа соответствует требованиям Положения ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)», а ее автор – Кривенко Антон Николаевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук.

Старший научный сотрудник НИИ
Управления, экономики, политики
и социологии Дагестанского
государственного
университета
народного хозяйства

к.э.н., доцент

Арсен Саидович Абдулгадыров

01.12.2021г.



Подпись Абдулгадыров А. С.
зазерюо. Нач. с. Абдулгадыров ДГИНХ
12.12.2021г.